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VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Nr.   42   Reg.                                           
  
Oggetto  :   COMITATO DI GEMELLAGGIO – RELAZIONE SUL PROGRAMMA 2012/2013.  
                     
                     
                     
 
 
L’anno duemiladodici, addì trenta del mese di luglio alle ore 21,12, nella sala consiliare, previa notifica degli 
inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta pubblica 
di prima convocazione. 
 
Risultano : 
 
 Cognome e Nome Presenti Assenti 

1 QUADRIO GIUSEPPINA PIERA  SI (g) 
2 PERAZZOLO ADRIANO SI  
3 GRASSO MARCO CELESTINO SI  
4 MARSON TIZIANO SI  
5 MAGISTRALI MARIA ANGELA SI  
6 DE FELICE ALESSANDRO SI  
7 SARTI MARTA SI  
8 BUDELLI MICHELE  SI   
9 NOVARINA GIUSEPPE SI  

10 VEDOVATO ELENA SI  
11 CATTORETTI VALERIA SI  
12 COLELLA CATALDO  SI (g) 
13 PERAZZOLO GIUSEPPE  SI  
14 TOMASINI ANDREA LUIGI SI  
15 TAIANO RUBEN SI  
16 CASSANI DIMITRI SI  
17 MALVESTITO ALBERTO SI  

                                                                      Totale  nr. 15 2 
(g  :  giustificato) 
 
Partecipa il Segretario Comunale dott. Leopoldo Rapisarda. 
 
Il Sig. Marson Tiziano, Vice Sindaco, permanendo i requisiti di validità dell’adunanza dichiara aperta la 
discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno. 
 
 

Verbale del Consiglio Comunale n. 42 del 30.07.2012 



Verbale del Consiglio Comunale n. 42 del 30.07.2012 

Verbale del Consiglio Comunale n. 42 del 30/07/2012  ad oggetto: COMITATO DI 
GEMELLAGGIO RELAZIONE SUL PROGRAMMA 2012/2013. 
 
 
MARSON - Prego. 
MAGISTRALI - Faccio questa relazione con le funzioni di Presidente del comitato di gemellaggio. 
Allora, una brevissima comunicazione rispetto a quelli che sono i componenti attuali del comitato. 
Oltre alla sottoscritta ci sono Mauro Colamartino che è il Vicepresidente, responsabile dei trasporti e della 
logistica; Marta Sarti che è vice referente per le associazioni e responsabile per gli alloggiamenti; Carlo 
Severgnini vice tesoriere; Alessio Veronese, rapporto con i giovani e vice Segretario; Ilaria Dettoni come 
referente responsabile di scuderie, referente del comitato il Cavallo e la brughiera; Stefano Bianchi come 
referente della Pro Loco e delle associazioni e viceresponsabile degli alloggiamenti; Enzo Memelli, 
responsabile della ristorazione; Pierluigi Fiorattini tesoriere e viceresponsabile dei trasporti e della 
logistica; Nicoletta Moroni, dipendente comunale ed è la segretaria; Luca Raina referente per il Consiglio 
comunale dei ragazzi; Paolo Reinach come accompagnatore, Barbara Mastelli come referente nei rapporti 
con la scuola; Piero Rodoni come responsabile grafiche e comunicazioni e referente per il comitato della 
memoria storica. Questa è l'attuale composizione del comitato.   
La relazione, invece, questa che vi faccio è proprio un aggiornamento sullo stato delle azioni, sia già attuate 
che in programmazione e che hanno come fine i reciproci scambi culturali, sociali e antropologici tra 
Casorate Sempione e ormai le tre cittadine di cui conoscete bene il nome. Dopo la prima presa di visione del 
nostro paese e della sua organizzazione politica da parte dei tre Sindaci francesi, il compito organizzativo è 
passato ora nelle mani dei due comitati di gemellaggio, quello francese e quello italiano con l'obiettivo di 
promuovere le esperienze di interscambio fra le diverse culture, favorire e organizzare le occasioni di 
incontro e ricercare e approfondire temi e problemi di interesse comune. Sapete tutti che abbiano già fatto 
la prima visita in Francia a marzo per preparare soprattutto il momento di scambio con i ragazzi del 
Consiglio comunale dei ragazzi. Adesso in Francia, l'08/09/2012, il comune di Casorate Sempione sarà 
presentato a tutti i cittadini di quei tre comuni, noi abbiamo preparato già del materiale informativo e non 
ultimo una preziosa, se vogliamo, guida di tutte le associazioni e delle realtà sportive, culturali e sociali del 
nostro territorio. Questo proprio perché diciamo i francesi vengano anche un po' attirati da quello che è il 
nostro paese. Poi, 22 e il 23 settembre una delegazione del comitato francese, sono 16 persone, verranno a 
Casorate, il periodo coincide proprio con gli eventi del cavallo e la brughiera e quindi è una brillante 
vetrina per conoscere alcuni aspetti casoratesi. Ci preme dire che tutti i cittadini saranno poi informati di 
quello che sarà il programma che il comitato di gemellaggio sta mettendo per accogliere i francesi.  
Il 6 e 7 ottobre finalmente, è stato approvato poi all’unanimità dal consiglio di istituto questo progetto di 
scambio culturale, appunto il 6, 7 e 8 ottobre i ragazzi del nostro Consiglio comunale dei ragazzi andranno 
in Francia, ci saranno due accompagnatori tra gli insegnanti più il Vicepresidente del comitato di 
gemellaggio. È una importante azione che rende i giovani protagonisti attivi nel confrontarsi e nel recepire 
le idee di altri. Tema dell'incontro sarà la conoscenza e sarà soprattutto il portare le tradizioni di Casorate 
proprio ai francesi. Nel 2013 lo scambio sarà reciproco nel senso che saranno i ragazzini del Consiglio 
comunale dei ragazzi francese a venire a Casorate. 
Questo è a grandi linee appunto il programma che abbiamo steso; grazie. 
MALVESTITO - Mi chiedevo se in questo periodo di congiuntura negativa economica e di disagio sociale 
era proprio il caso di mettere in piedi una organizzazione di tale tipo e quindi destinare risorse, che magari 
non sono economiche perché magari questi spostamenti e viaggi se li pagano i diretti interessati, ma penso 
risorse di tipo organizzativo andranno sicuramente utilizzate. Io dico in questo periodo avrei utilizzato 
queste risorse per altri scopi e non di certo per questo tipo di iniziativa, seppur lodevole ma in questo 
periodo potevamo magari farne a meno in favore di iniziative magari sul territorio e più concrete. 
MAGISTRALI - Ci sono altri interventi?  
Dunque, queste azioni sono già state programmate da diverso tempo. 
Il costo sì è vero, è a carico del bilancio comunale, l’abbiamo più volte detto, si tratta semplicemente del 
costo per il trasporto per cui stiamo valutando, è un pulmino da 16 posti dei quali stiamo raccogliendo 
diversi preventivi, potrebbe aggirarsi il tutto, dico potrebbe perché ancora li stiamo raccogliendo, di circa € 
2.500. Tutto il resto rimane a carico delle famiglie francesi ospitanti perché poi, come avevo detto, a nostra 
volta ospiteremo i ragazzini francesi quando verranno. Sul fatto dei costi sì certo, uno potrebbe benissimo 
dire che questi cifra potevamo impiegarla per qualcos'altro, però vorrei fare presente al Consigliere 
Malvestito che spesso ci sono delle azioni che, al di là di un costo che può sembrare tanto, hanno comunque 
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una portata e una ricaduta veramente molto grande. Qualsiasi azione ha comunque dei gusti e qui stiamo 
preparando dei ragazzi che tra l’altro sono veramente entusiasti, hanno lavorato un intero anno scolastico 
perché questa visita si sarebbe già dovuta fare a giugno e poi per problemi tecnici non ha potuto esserci, 
hanno lavorato tutto l'anno per questo scambio. Di conseguenza io credo che comunque la ricaduta e il 
guadagno ci sia comunque. Sì, io non parlo di un guadagno di tipo chiaramente economico ma di un 
guadagno sotto l'aspetto di una crescita di questi ragazzi che verranno eccetera questo non lo metto in 
dubbio, però se la struttura che si è andata a creare, a parte che appunto forse è composta da volontari per 
cui non ci saranno costi, mi sembra che sia stata un po' troppo  sovradimensionata rispetto a quello che poi 
è l’evento. No, è molto  più semplice in realtà perché effettivamente, allora tutte le persone che fanno parte 
del comitato fanno parte a livello di volontariato. Il comitato è aperto a tutti, mano a mano si aggiungono 
persone che possono essere interessate o attirate diciamo da un determinato progetto. In questo caso come 
ha visto il progetto principale è proprio questo dello scambio, per cui sono intervenuti nel comitato e ne 
fanno parte alcuni genitori appunto dei ragazzi. Ci stiamo muovendo anche con cautela nel senso che, per 
esempio, quando i francesi verranno qui a settembre, tra l’altro io inviterò come Presidente tutto il 
Consiglio comunale, poi sarà discrezione vostra venire o non venire a questo incontro, ci sarà proprio 
questo momento del tavolo di lavoro dove conosceranno alcuni esponenti delle associazioni casoratesi, 
associazioni verso le quali loro stanno cominciando ad interessarsi. Potrebbe essere la partenza magari per 
uno scambio poi per una conoscenza, per un informarsi, questo è tutto da vedere. 
SARTI - Una cosa sola, teniamo conto anche che quanto ha della la Consigliere Magistrali rientra in quel 
programma diciamo educativo e culturale che ha come fine quello proprio di formare delle persone e fornire 
anche quegli strumenti di apertura che si possono sviluppare soltanto attraverso uno scambio ed un 
confronto con gli altri che riteniamo a maggior ragione necessari in un periodo come questo attuale di 
profonda crisi, perché dalle crisi si esce proprio con le risorse delle persone, queste risorse vanno arricchite 
e potenziate. Ecco, rientra proprio diciamo anche questo piccolo investimento se vogliamo. 
È vero, è una certa cifra per noi ed è comunque una cifra che prendiamo in seria considerazione ed ha un 
suo peso, però contenuta considerando che appunto c’è l’apporto di tanti volontari. 
Riteniamo che sia appunto un investimento a buon fine proprio per questo motivo. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SARTI - Sì, e non solo quello dell’educazione dei ragazzi ma anche il discorso del rapporto tra le 
associazioni è comunque sempre produttivo il confronto con gli altri. 
MARSON - Ci sono altri interventi? Metto ai voti. Favorevoli? Contrari Nessuno. Astenuti? Unanimità. 
Immediata eseguibilità.  Favorevoli? Contrari? No. Astenuti? Unanimità. 
Passiamo al punto 14. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
UDITO  quanto precede; 
RICHIAMATA la propria precedente deliberazione n. 16  del  28.04.2011 con  la  quale  si rinnovava il 
Comitato per i Gemellaggi in ottemperanza a quanto disposto dall’art.4, c. 2, del  Regolamento; 
VISTA  la  relazione sul  programma 2012/2013 per la  nuova attività  di  gemellaggio qui  allegata e 
considerato che le linee programmatiche sono in linea con quelle dell’Amministrazione Comunale; 
VISTO il parere favorevole reso ai sensi dell’art. 49, c. 1, D.Lgs. n. 267/00, in ordine alla regolarità tecnica 
dal Responsabile del servizio interessato;  
Con voti  favorevoli n. 15 resi per alzata di mano da n. 15 Consiglieri Comunali presenti e votanti; 
 

DELIBERA 
1. APPROVARE, ai sensi dell’articolo 7, comma 2 del Regolamento per i Gemellaggi, per quanto 

riportato in narrativa, le linee programmatiche come da programma 2012/2013 del Comitato di 
Gemellaggio; 

2. DEMANDARE al Comitato di Gemellaggio i provvedimenti conseguenti, come previsto dal 
Regolamento per i Gemellaggi, approvato con delibera di C.C. n. 6 del 28.01.2008; 

3. DEMANDARE al Responsabile del Settore competente gli adempimenti conseguenti; 
4. DICHIARARE, con voti favorevoli n. 15 resi per alzata di mano da n. 15 Consiglieri Comunali 

presenti e votanti  la  presente deliberazione immediatamente eseguibile. 
 

PARERI ESPRESSI DAI FUNZIONARI RESPONSABILI IN ORDINE ALLE COMPETENZE LORO ATTRIBUITE 
REGOLARITA’ TECNICA                                                     
Il Responsabile Settore Polizia Locale                                         
f.to   Caterina Buffardeci                                
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
  IL PRESIDENTE                                                                      IL  SEGRETARIO COMUNALE 
 
  f.to Tiziano Marson                                                                   f.to Leopoldo Rapisarda 
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo   Pretorio di questo Comune il giorno   20/09/2012  e vi rimarrà  affissa per 15 
giorni consecutivi fino al   04/10/2012. 
 
Casorate Sempione,  20/09/2012 
 
                                                                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                 f.to  Leopoldo Rapisarda 
 
 
 
La presente deliberazione è stata dichiarata di immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 134,           
comma 4,  DLgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,   20/09/2012 
 
                                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                       f.to Leopoldo Rapisarda 
 
 
 
La presente copia per uso amministrativo è conforme all’originale. 
 
Casorate Sempione,   20/09/2012 
                                                                                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                     dott. Leopoldo Rapisarda 
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